

抛荒地变增收田 后进村变模范村

# 张杨村村民抢着种地

村集体经济收入3年涨14倍

本报广昌讯（全媒体记者黄继妍）“我今年种了60亩，明年至少要种100亩。”5月26日，广昌县水南圩乡张杨村村民廖连辉一边忙着中稻播种，一边盘算着哪里还有土地可以承包。有些农民不愿种地，觉得不赚钱，可张杨村村民却抢着种——2022年，张杨村集体经济收入超过160万元，是2019年的14倍。

张杨村地处偏远，是典型的空心村。这个1488人的村子，常住人口仅197人，且大多是老人。以前，因为劳动力少，产业规模做不大，2231亩耕地抛荒近500亩，村集体经济捉襟见肘。张杨村妙招迭出——壮大村集体经济，把农田“用活”是根本。为了改变现状，张杨村妙招迭出——

向生态要效益。2019年，张杨村集体流转了30亩高山抛荒地，打算复耕后种生态水稻。刚开始，村民们都不看好、不愿种，村干部就自己下田带

头种。不打药、不施肥、“喝”山泉水的生态水稻，第一年就为村集体创收4万余元。看到收益后，村民们纷纷复耕自家抛荒地。到2021年，全村生态水稻种植面积达120亩。2022年，张杨村生态水稻获得了权威机构颁发的有机转换认证证书，售价水涨船高。当年，有机水稻为村集体带来收入超过22万元。

向科技要效益。2022年，张杨村又瞄准了水稻制种产业。他们想办法从厂家拿到435亩水稻制种指标，试种3个新品种。可没想到，指标要来了，村民却不敢种。村委会下定决心，拿出20万元办公经费保底，确保村民制种收入每亩地不低于2000元。激活一子，盘活全局。2022年，仅水稻制种一项，张杨村集体就创收110万余元。“亩产500多斤，跟普通水稻比，每亩多赚3000多块。”70岁村民廖林祥介

绍，“一些常年在外的后生，现在也赶着跟村委会联系，要求加入。”

通过产业振兴，张杨村打了翻身仗，而且后劲十足。省工商联干部、驻村第一书记张吉全介绍：“新建的茶树菇种植大棚、农产品加工车间、稻谷加工厂即将陆续投入使用，可以解决二三十人就近就业。村里水稻制种指标今年增加到700亩，估计村集体又能增收100万元。”

村集体经济发展了，党员干部威信更高了，张杨村也大变样——进村的水泥路正在拓宽；村里的小祠堂变成乡风文明大讲堂，富起来的村民们很少再为鸡毛蒜皮的小事怄气，邻里关系和睦。后进村成了模范村，吸引了不少兄弟村前来“取经”。记者了解到，自生态水稻开种以来，张杨村党支部已连续四年被评为广昌县“五星级党支部”。

## 省委保密委员会召开全体会议

史文斌主持并讲话

本报讯（全媒体记者朱华）5月26日，省委保密委员会召开全体会议，深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于保密工作重要讲话和重要指示批示精神，传达中央保密委员会全体会议和全国保密工作会议精神，落实省委工作要求，总结去年工作，研究部署下一阶段工作任务。省委常委、省委秘书长史文斌主持会议并讲话。

会议指出，2022年全省保密战线在省委的正确领导下，围绕迎接和服务保障党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神这条主线，强化保密监督检查、宣传教育、科技创新、服务保障，圆满完成各项工作任务，高质高效推动保密工作取得新进展。

会议强调，做好新形势下的保密工作意义重大、责任重大。全省保密战线要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻把握保密工作面临的新形势新挑战，充分认识保密工作的极端重要性，以实际行动坚决维护党和国家秘密安全，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要对标对表党中央决策部署，梳理完善任务清单，持续加强保密管理，扎实做好保密宣传教育，加大保密督查力度，强化保密科技支撑，提升基层保密服务水平，全面筑牢保密防线，不断开创我省保密工作高质量发展的新局面。要着力加强保密战线自身建设，坚持党管保密不动摇，层层压实保密工作责任，推动各成员单位履职尽责、形成合力，努力建设一支高素质专业化保密干部队伍，为奋力谱写中国式现代化的江西篇章提供有力安全保障。

## 省人大常委会围绕立法法主题举行集体学习

本报讯（唐文曦 全媒体记者朱华）5月26日，省十四届人大常委会组成人员围绕新修订的立法法举行第二次集体学习。省人大常委会副主任胡世忠主持，省人大常委会领导张小平、王少玄、朱斌、张伟出席。

胡世忠强调，要结合主题教育，深入学习领会习近平法治思想和习近平总书记关于立法工作的重要论述，全面准确理解掌握立法工作应当遵循的指导思想、重要原则、部署要求和重点任务。要遵循立法法修改的重要原则和精神要义，对我省已经出台的有关地方性法规、政府规章、规范性文件进行全面梳理审查，及时清理修改。要提升法治意识和立法能力，切实担负起立法重任，为现实良法促发展、保善治，奋力谱写中国式现代化的江西篇章提供坚强法治保障。会议邀请全国人大常委会法工委宪法室副主任侯晓光作专题辅导报告。

（上接第1版）希望刚方为中国企业赴刚果（金）投资兴业提供政策支持和 Service 便利，营造公平、公正、安全的营商环境。中方愿在多边事务中加强同刚方的协调和配合，共同践行真正的多边主义，维护国际公平正义。

习近平强调，中国是世界上最大的发展中国家，非洲是发展中国家最集中的大陆，中非从来都是命运共同体。当前国际形势下，中国和非洲比以往任何时候都更需要加强团结合作。双方要坚持弘扬国际关系基本准则，反对一切形式的霸权主义和强权政治，反对干涉别国内政，维护发展中国家共同利益。中方坚定支持非洲走独立自主的发展道路，坚定支持非洲成为世界政治、经济、文明的重要一极，愿以自身新发展为非洲国家提供新机遇，同非洲兄弟一道落实好中非合作论坛达喀尔会议成果，推进共建“一带一路”，支持非洲实现可持续发展，携手构建新时代中非命运共同体。

齐塞克迪表示，我代表刚果（金）人民再次热烈祝贺中共二十大和中国全国两会成功召开，再次热烈祝贺习近平主席连任中共中央总书记和中国国家主席，热烈祝贺中国在习近平主席领导下新时代取得的巨大发展成就，相信中国必将实现第二个百年奋斗目标。半个世纪以来，刚中友好合作经受住了时间考验，取得丰富成果，值得双方共同珍惜，感谢中方长期以来为刚经济社会发展提供的重要帮助和宝贵支持。刚方坚定奉行一个中国政策，坚定支持中方实现国家统一的努力。刚方愿同中方一道，深化经贸、资源、基础设施、医疗卫生等领域合作，充实刚中全面战略合作伙伴关系内涵，建设成熟稳定和具有开创性的刚中关系，造福两国人民。

会谈后，两国元首共同见证签署投资、绿色经济、数字经济等领域多项双边合作文件。双方发表《中华人民共和国和刚果民主共和国关于建立全面战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为齐塞克迪举行欢迎仪式。齐塞克迪抵达时，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中刚两国国歌，天安门广场鸣放21响礼炮。齐塞克迪在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

习近平夫人彭丽媛和齐塞克迪夫人丹尼丝陪同参加欢迎仪式。当晚，习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为齐塞克迪和夫人丹尼丝举行欢迎宴会。王毅等参加上述活动。

**一篙不松 一抓到底 着力把主题教育不断引向深入**

（上接第1版）把开展主题教育同政协履职实际结合起来，力争融会贯通、做深做细，把情况摸清、把问题找准、把对策提实，为省委省政府科学决策提供更多参考。要持续真抓检视整改，坚持边学习、边对照、边检视、边整改，做到学、查、改有机结合、贯通推进，务求取得实效。要强化统筹协调，系统谋划、科学安排，以开展主题教育为动力，推动人民政协事业高质量发展，以抓好政协工作的实际成效，检验开展主题教育的成果。

## 勇做新时代的奋进者开拓者奉献者

梁桂在江西财经大学作形势报告暨专题党课

本报讯（全媒体记者朱嘉明）5月25日，省委常委梁桂在挂点联系的江西财经大学作形势报告暨专题党课。他勉励青年学生坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，从中汲取奋进力量，把握时代机遇，扛起时代之责，勇做新时代的奋进者、开拓者、奉献者，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

梁桂步入阶梯教室后排落座，与学生们一同聆听思政課，而后应邀走上讲台授课。他结合自身成长经历和学习体会，从拥抱新时代、紧跟新时代、建功新时代三个方面，引导青年学生坚定理想信念、勇于创新创造，将个人成长融入时代潮流，在实现中国梦的生动实践中书写人生华章。引经据典、深入浅出

的授课，引发青年学生阵阵掌声。梁桂说，大家生逢盛世，置身伟大时代，时刻都能感受着“中国速度”“中国奇迹”“中国之治”带来的伟大气象，既面临着难得的建功立业的人生际遇，也面临着“天将降大任于斯人”的时代使命，希望同学们许党报国、精勤进取、乐观豁达，既怀抱梦想又脚踏实地，既敢想敢为又善作善成，努力在现代化江西建设中贡献青春力量、在实现中华民族伟大复兴中成就人生梦想。

梁桂还来到蛟桥园北区校区图文信息大楼，深入调研学校开展社会服务及校图书馆馆藏资源体系建设情况，并现场主持召开座谈会，听取学校建设发展情况汇报，指导帮助解决平台建设、设施改造等实际问题，并对学校深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育提出要求。

## 奋力推动全省高校统战工作高质量发展

黄喜忠出席相关会议并讲话

本报讯（全媒体记者熊修吉）5月26日，2023年全省高校统战工作会议在南昌召开。省委常委、省委统战部部长黄喜忠出席并讲话。他强调，要完整准确全面贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，确保高校统战工作正确的政治方向，全面落实高校统战工作重点任务，奋力推动全省高校统战工作高质量发展。

黄喜忠指出，要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，深刻认识做好高校统战工作的重要意义，充分发挥统一战线的独特优势，引导、支持党外人士激发创业热情、创新勇气、创造活力，围绕科技强省、创新驱动发展战略，在教育教学、科研创新、服务社会等一线施展才华、建功立业。

黄喜忠强调，要支持各民主党派、无党派人士和党外知识分子开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育，坚持不懈用党的创新理论强化思想政治引领。要聚焦选育管用加强高校党外代表人士队伍建设，扎实做好高校民族宗教工作，不断擦亮赣港澳台青少年交流品牌，发挥理论研究“智囊团”作用助力统战理论研究和实践创新，不断彰显高校统战工作在全省统战工作中的重要作用和独特优势。要加强党对高校统战工作的全面领导，压实各级责任，完善工作机制，加强督促检查，打造特色品牌，配强干部队伍，形成做好高校统战工作的强大合力，为奋力谱写中国式现代化的江西篇章广泛凝聚人心、汇聚力量。

会上，南昌大学等高校负责人作了经验交流发言。

## 省知联会召开“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育学习座谈会

本报讯（全媒体记者熊修吉）5月26日，省党外知识分子联谊会召开“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育学习座谈会。省政协副主席、省知联会会长谢茹主持会议并讲话。

谢茹指出，全省广大无党派人士和党外知识分子要深刻理开展主题教育的重大政治意义、理论意义、实践意义，通过本次主题教育，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，不断夯实共同团结奋斗的思想政治基础。要坚持一体推进理论学习、调查研究、助力发展、检视整改、建章立制，真正将主题教育中焕发出来的学习热情转化为服务发展、干事创业的强大动力。要立足本职，履职尽责，做到“双岗建功”，以服务高质量发展的新成效检验主题教育的成果，为奋力谱写中国式现代化的江西篇章凝心聚力。

## 江西省第十四届人民代表大会常务委员会公告

第4号

江西省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议，于2023年5月26日免去：

魏晓奎的江西省监察委员会副主任职务；  
钱昀的江西省监察委员会委员职务。

现予公告。

江西省人民代表大会常务委员会  
2023年5月26日

## 江西省第十四届人民代表大会常务委员会任免名单

（2023年5月26日江西省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过）

1.任命黄建文为江西省高级人民法院审判委员会委员、审判员；  
2.免去王荣光的南昌铁路运输法院审判员职务；  
3.免去吴海丽的江西省人民检察院检察委员会委员、检察员职务；  
4.免去宋智勇的江西省人民检察院南昌铁路运输分院检察委员会委员、检察员职务。

## 江西省人民代表大会常务委员会关于批准2023年省级预算调整方案的决议

（2023年5月26日江西省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过）

江西省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议审查了省政府提交的2023年省级预算调整方案(草案)。会议同意省人民代表大会财政经济委员会提出的《关于2023年省级预算调整方案(草案)的审查报告》，决定批准2023年省级预算调整方案。